
Ata de Reunião da Comissão de Direito Sindical da OAB/MT 

Gestão 2025/2027 

 

Data da reunião: 14/02/2025 

PARTICIPANTES 

 

1– Bruno José Ricci Boaventura 
2– Nayara Silva Torquato 

3- Ignez Maria Mendes Linhares 

4– Doriane Jurema Psendziuk de Souza 
5– Leile Dayane Oliveira Lelis 

6- Vinicius Assis Almeida 
7- Lucas Veloso 

8- Camila Ramos Coelho Mayer 

9- Alexandre Volkmann Ultramari 

 

PAUTA 

 

I) Apresentação dos presentes; 

II) Apresentação e leitura do Regimento Interno; 

III) Debate e aprovação do Planejamento Estratégico e Cronograma de 

nossas Ações; 

IV) Eleição dos cargos de Secretário Geral e Secretário-Geral Adjunto; 

V) Informes. 

 

RELATÓRIO 

 

Aos quatorze dias de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, sexta-feira, na 

modalidade telepresencial, com início às 16:05 (dezesseis horas e cinco minutos), 

reuniram-se os membros da Comissão de Direito Sindical da OAB/MT, com a 

finalidade de deliberar sobre a pauta do dia, conforme convocação. O Presidente 

da Comissão, Dr. Bruno Boaventura, declarou abertos os trabalhos, saudando os 

presentes e agradecendo a participação de todos. Em seguida, os membros se 

apresentaram e discorreram brevemente sobre os desafios da defesa das 

entidades sindicais. Na sequência, o Dr. Vinícius Almeida apresentou uma 

demanda referente à destinação de danos morais coletivos nas ações civis 

públicas em que os sindicatos obtêm êxito, propondo que tais valores sejam 

direcionados à entidade requerente, ao invés do Fundo de Amparo ao Trabalhador 

(FAT). A Dra. Ignez Linhares ressaltou a importância de priorizar a tramitação 

das ações coletivas. O Dr. Eduardo Alencar apresentou, por escrito, uma pauta 

relacionada à incidência do imposto de renda sobre os honorários advocatícios 

recebidos pelas sociedades de advogados. A Dra. Nayara Torquato sugeriu, com 



aprovação unânime, que a metodologia de atuação da Comissão inclua o envio 

de ofícios a instituições para o estabelecimento de um canal permanente de 

reivindicação da advocacia sindical. O Dr. Alexandre sugeriu que, em abril, 

aderíssemos ao projeto do “Abril Verde” para fins de fazer esclarecimento à 

população sobre segurança do trabalho. Dando sequência aos trabalhos, o 

Presidente da Comissão fez a leitura da ordem do dia. Foi realizada a leitura do 

“Regimento Geral Interno das Comissões Temáticas da OAB/MT”, com o 

esclarecimento de que poderão ser sugeridas alterações na forma do artigo 23. 

Em seguida, foi aprovado o planejamento estratégico e o cronograma de ações 

da Comissão, estabelecendo a realização de seminários híbridos na primeira 

sexta-feira de cada mês, com mesas de debates sobre os seguintes temas: (i) 

valorização da advocacia sindical, (ii) diálogo socioinstitucional com o 

sindicalismo e (iii) defesa da democracia. Os temas e participantes serão 

definidos pela Comissão até a última sexta-feira do mês anterior. Após dez 

seminários, os melhores textos apresentados serão reunidos em um livro, a ser 

publicado e lançado durante um Congresso de Direito Sindical organizado pela 

Comissão. Foram indicadas e eleitas para os cargos de Secretária-Geral e 

Secretária-Geral Adjunta as advogadas Ignez Maria Mendes Linhares e Doriane 

Jurema Psendziuk de Souza respectivamente. O Presidente sugeriu que o 

primeiro seminário híbrido contasse com a participação do advogado Pedro Pita 

Machado, sócio fundador da Pita Machado Advogados (Porto Alegre-RS e 

Florianópolis-SC), especialista em Direito Administrativo, Constitucional e 

Sindical, com ênfase nos direitos dos servidores públicos e atuação nas Cortes 

Superiores. O Presidente se comprometeu a convidá-lo pessoalmente. A data 

sugerida para o evento foi 14 de março, às 16h00, com a temática “Honorários 

das ações coletivas nos tribunais superiores: direito individual ou social?”. Não 

havendo mais nada a deliberar, às 17:45h o Presidente deu por encerrada a 

reunião. 

 

 

 

BRUNO BOAVENTURA 

Presidente 

 

 

 

IGNEZ LINHARES 

Secretaria Geral 
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